

сова, живут в нетополыхах, пискалько съеть перемонтированных дачах, одеть в тряпье. Въ особенности катастрофично положение стариков и детей, часто сирот.

Необходимо съ благородностью отмѣтить, что финское правительство поспѣло издать на помощь этой категоріи эмигрантов, посыпно сдѣлать и воронить имъ Русской общественности организаций изъ Финляндии со своей стороны энергично собираютъ олесную и продукты для изборгскаго района. Но можетъ ли небольшая страна, обязанная съ тему же помочь тысячамъ бѣжавшихъ отъ союзныхъ прѣсторонъ карельмъ и ингерманландцамъ, изложить въ свой бюджетъ значительную сумму на помощь русскимъ? Что могутъ дать своимъ нуждающимся союзническимъ русскимъ, тоже часто приближающеся къ нищѣ?

Преодолѣвая паспортныя затрудненія, бѣженцы иѣханы покидаютъ «прѣфронтовую» полосу и поселяются въ Выборгѣ и, чаще, въ Гельсингфорсѣ. Каковы же условія жизни — разсмотримъ пока материальную съ стороны — русскихъ въ станицѣ Финляндіи?

Конечно, завѣтъ фабрика, заводъ. Интеллигентный трудъ можно найти при условіи знания въ совершеннѣ двухъ местныхъ языковъ: финского и шведскаго. Большинство русскихъ быстро осваиваются со шведскимъ языкомъ, но финскій настолько непредоступно труденъ, что мы знаемъ, людѣй, живущихъ въ Финляндіи по 30—40 лѣтъ и знающихъ лишь т. ч. «кухонные» слова. Интеллигентный трудъ для русскаго бѣженца возможность лишь въ областяхъ музик (игра въ кафе, ресторанахъ и кинематографахъ) и преподаваніи иностранныхъ языковъ. Использованіе возможностей служитъ тѣлью прѣсторонствомъ, что знающее число русскихъ, какъ извѣстно, знаютъ обычно только французскій языкъ, а на него вѣдь сприса пошли иѣбъ.

На любому гельсингфорсскомъ заводѣ вы найдете русскихъ рабочихъ. Крупнѣвшая конфекціонная фабрика Фонара, до постраданія времени почти исключительно состояла изъ русскихъ; т. ч. скажемъ, это возбудило протестъ со стороны финскихъ рабочихъ и многими русскимъ пришло уйти. Многи эмиграントы работаютъ на машиностроительному заводѣ, по чистѣкъ трамвайныхъ путей, на пристанищахъ въ мелкихъ промышленныхъ предпрѣятіяхъ. Какъ и всегда, русские рабочіе на хорошемъ счету, ими дорожатъ, хотя порой эксплуатируются. Часть русскихъ обслѣдуютъ такіе въ качествѣ шофера, но за перегруженность города автомобилями этотъ трудъ оплатывается все хуже и хуже.

Въ общемъ, работу въ Гельсингфорсѣ, при извѣстной настойчивости, найти можно, въ особенности весной и лѣтомъ, и часовая плата даѣтъ возможность спроможно жить. Многие русские, уѣхавши изъ Финляндіи за границу (обычно все въ тѣть же Нарвѣ), нашли, что все же въ Финляндіи найти работу легче, тѣлья гдѣ бы то ни было.

— иѣбъ.

Чуть не судебная ошибка.

Въ ночь на 10 апреля на одномъ изъ Рокендорфскихъ хуторовъ въ 16 километрахъ отъ Марийскіи Лазней (Маріенбада, въ Чехіи) было совершенное преступление, испытанное всю страну. Съ цѣлью грабежа были убиты тономоръ хозяинъ Дальнеръ, его девятнадцатилѣтняя супруга Ильдара и Йоганнѣ, четырехлетнія дочь Ани, и приемная Ани Гофманнъ и трико ранена въ голову женя хозяина Маріи Дальнеръ. Убийца находилъ лишь девятнадцатилѣтнаго рабочаго, лежавшаго въ лѣзьяхъ и буквально чудомъ спасенъ 11-тилѣтній Каппнеръ Дальнеръ. Онь спалъ въ деревне въ единой кровати съ отчимомъ, когда погибъ отецъ, услыхавъ шумъ, проснулся и сѣлъ на кровати, убийца свалилъ его ударомъ топора. Надалъ, отчимъ прикрылъ сплющимъ синякомъ и тѣлья сѣлъ на него.

Какъ рассказывалъ Каппнеръ, онъ хотѣлъ кричать, но отъ ужаса не могъ вымолвить ни слова. Опомнись онъ, когда убийца уже не было. Разг҃ѣтый Каппнеръ бросился въ 15-тилѣтнаго братра Венцелю, спавшему на чердакѣ другого дома. Дѣти побѣзѣли въ Рокендорфѣ къ тѣлу Дальнеръ. Тогда подняли на ноги полночь.

При осмотрѣ было установлено, что убийца долженъ былъ хорошо знать домъ Дальнеръ. Отъ Кашпара, виновного отъ перваго ужаса почти въ состояніе невѣдѣмости, въ первое время можно было только узнать, что убийца былъ въ длинно-напомъ наимѣніе.

Кашпаръ собрала окрестныхъ жителей и стала обыскывать близъ лежащей болотной лѣси, въ которомъ, по ея предположенію, убийца долженъ быть спрятать свое обгравленное пѣсть. Възоръ хутора найдены были молотокъ и долото, которыми было взломано окно.

На другой день пость убийства въ полночь явился извозчикъ Михаилъ Лансікъ, 40 лѣтъ, и рассказалъ такую страшную исторію. Въ субботу онъ везъ дрова по дорогѣ, черезъ лѣсъ и шель, възвѣсъ воза. Вдругъ изъ кустарника на дорогу вылетѣлъ топоръ и поранилъ ему руку. Лансікъ поклялся свою опровергнутую руку. Полиня произвела въ указанномъ мѣстѣ обилье, начала обгравленный топоръ не нести, но упорно утверждалъ, что онъ къ убийству не причастъ и убийца не знаетъ.

Лансікъ арестовалъ Лансіка и его родственника, забрала юного кузенца изъ Горнаго Рокендорфа, подозрѣвала, что имъ выканы и преданъ Лансікому топоръ, совершилъ еще несколько арестовъ по тому же слѣду. Жена убитаго, Марія, хотя и не умерла отъ раны, но все время находилась въ безпамятствѣ и ничего сказать не могла.

Народная молва твердила, что въ эти дни около Рокендорфа бродилъ какой-то скотобой-дезертёр, но полиня считала скотобоя дезертёромъ — фантазіей. Потомъ

два почтенныхъ товарища г. Брайдѣ и г. Зоричъ между собою поссорились, тѣлья поссорились, что весь соръ изъ избы на улицу подняться. Иссорились они между собою изъ за государственного издательства, изъ за качества предложенийъ этого почитѣннаго учрежденія. Споръ идетъ между ними, широкемъ, не относительно качества. Въ этомъ вопросѣ спорщики согласны. Дѣло только въ томъ, что Зоричъ взыскиваетъ ответственность на Брайдѣ, а Брайдѣ на другихъ. Когда г. Брайдѣ былъ назначенъ начальникомъ Гиза, то онъ уѣхалъ, что до него.

Онь Господи, съ его ленинградскими стѣнами не быть въ достоинствѣ стены ни нашимъ, ни государственнымъ.

Для того, чтобы его въ таковой превратъ несобходимо было заняться выравниваниемъ идеологического содержания его продукции.

А для того, чтобы проводить это выравнивание и приносить печать изменения. Такъ, напримѣръ,

Была задержана книжка Розы Люксембургъ «Шагъ за шагомъ», тѣлья какъ ее снабдили предисловиемъ узбекиномъ Розу до полного извращенія; книжка Пинкнерова, написанная для крестьянъ, наполнена была порнографией и матерщиной. И многое другое.

Работа эта была совершена напрасной, ибо сегодня же книжка приводится въ разговоръ петербургскаго журнала о томъ, что Госиздат продолжаетъ выпускать такія книги и притомъ специально для молодежи.

Дѣло г. Брайдѣ раскрыывается, что подразумѣвается подъ этими многозначительными словами «многое другое». Такъ, напримѣръ, Госиздатъ, сѣльчанъ, былъ

и

макулатурная работа пражскаго художника «Русско-французский словарь по договору отъ 1921 г.

Эта работа тѣлья бѣлья замѣтительна, что паль макулатурой трудились въ то время, какъ въ государственномъ издательстве

стѣнъ

и

стѣнъ

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

М 1 СТЬ германско-советского договора

занный в субботу договор между Германией и СССР гласит:

1. Основой отношений между Германией и СССР остается раппштадтский договор о правительстве и правительстве Германии будут поддерживать друг друга в контактах для достижения соглашения по всем вопросам политического и экономического характера, затрагивающих интересы обеих стран.

2. Если одна из договаривающихся сторон своей мирной политики, неизменяя нападением со стороны других держав или искажающими третий страну, то другая договаривающаяся сторона будет иметь право на военное вмешательство, между третьими державами.

3. Если в связи с конфликтом между Германией и СССР не может быть заключено соглашение для защиты против одной из договаривающихся сторон экономического или финансового бойкота, то другая договаривающаяся сторона не присоединится к такой договоренности.

4. Наиболее важный договор должен быть ратифицирован. Обменявшись грамотами, состоятся в Берлине, в силу одновременного обмена ратификационных грамот, начиная с пятнадцати дней, следующих за подписанием договора, до истечения срока подписания своеобразного договора о дальнейшем направлении политических отношений.

*
в договоре присоединены следующие

к Штрэземану к Крестинскому.
Берлин, 24 апреля 1926 года.
Господин посол!

В связи с переговорами относительно данного сегодня договора между германским правительством и правительством СССР имела честь заявить от имени германского правительства следующее:

Германское правительство при переходе к договору при его подписании

этого взгляда, что установляемый в статье 1, разделе 2 договора, принципы разрешения всех политических и экономических вопросов, затрагивающих обе страны, будут существовать поддержкой общего мира.

Венчомъя слушаю оба правительства

согласиями этихъ вопросовъ будуть поддерживать общество мира.

Въ этомъ смыслѣ оба правительства

и принципиальные вопросы, связанные съ вступлениемъ Германии въ Лигу

и не можетъ быть, проницаемъ къ

дальнейшему развитию отношений между Германией и СССР. Лига Наций на своей

сторонѣ предначертана къ мируному

соглашению уложения международ-

ныхъ разногласій. Германское правительство исполнено рѣбности посыпко содействовать осуществлению этой идеи. Но если бы, что германское правительство не думаетъ, — въ рамкахъ Лиги Наций обнаружилось когда либо стремление, вопреки этой основной идее единогородие направлениемъ аристократии СССР, то Германия всей рѣшительностью намѣренъ воспротивиться такому стремлению.

3. Германское правительство исходитъ изъ того взгляда, что это принципиальное установление германской политики по отношению къ СССР не можетъ быть ослаблено лояльными соблюдениемъ обязательствъ, которые Германия приметъ на себя со временемъ вступления въ Лигу Наций въ силу статей 16 и 17 устава союза Лиги. Согласно этимъ статьямъ привлечение санкций къ СССР независимо отъ другихъ условий могло бы послужить лицемъ тогда, если бы СССР произвелъ нападение на какуюлибо изъ третьихъ державъ.

4. При этомъ следуетъ иметь въ виду, что непремъ, является ли СССР въ случаѣ вооруженного конфликта съ третьими государствами нападающей стороной, можетъ быть разрешены въ обязательной для Германии форме, только при ее собственномъ согласии и что такимъ образомъ обвинение, возбуждаемое другими государствами противъ СССР, но по мнѣнію Германии необоснованное, не могло бы германо-арийскимъ принять участіе въ какихъ либо антигригориевыхъ предпринятіяхъ.

Особенностью вопроса можетъ быть Германия и въ какой мѣрѣ принимать вообще участіе въ примѣненіи санкций въ конкретныхъ случаяхъ германского правительства на поту, по вопросу объ истолкованіи статей 16, обращенной къ германской дипломатии въ связи съ подписаниемъ германского договора 1-го декабря 1923 г.

4. Чтобы дать надежную основу для полного разрешения всѣхъ возникающихъ между Германией и СССР вопросовъ оправдывающемся, Германское правительство и правительство СССР имѣю честь заявить отъ имени германского правительства следующее:

Германское правительство при переходѣ къ договору при его подписании этого взгляда, что установляемый въ статье 1, разделѣ 2 договора, принципы разрешения всѣхъ политическихъ и экономическихъ вопросовъ, затрагивающихъ обе страны, будутъ существовать поддержкой общего мира.

Въенчомъя слушаю оба правительства соглашениями этихъ вопросовъ будуть поддерживать общество мира.

Въ этомъ смыслѣ оба правительства

и принципиальные вопросы, связанные съ вступлениемъ Германии въ Лигу

и не можетъ быть, проницаемъ къ

дальнейшему развитию отношений между Германией и СССР. Лига Наций на своей

сторонѣ предначертана къ мируному

соглашению уложения международ-

на истиинную — на «стыдную» дорогу художества, «блазовства». Зрѣютъ въ глубинѣ разсказы, позднѣ осенне плоды живого творчества, и просится на бумагу, подъ испытанное старое перо въ удивительной руѣ. Писала она разное и разношарое. Изъ ея писаній, изъ только что обнародованныхъ писемъ, сдѣланыхъ искоско, читаютъ: «Лучше не жечься, чѣмъ жечься; жечься можно только въ томъ случаѣ, когда есть, нѣтъ согласие взыскать, или непреодолима страсть». Конечно, «нѣтъ согласия взыскать — отъ Толстого-романтика; непреодолима страсть — отъ Толстого-романтика». Она прообразовывала любовь, но чувствовала, что прообразовывала любви нѣть, что можно только любить — если любовны. Самому ему, кажется, мало любови. Но оттого ли предъявляется онъ къ себѣ это требование: «нѣть, ты самъ давай ее (любовь), коли ты знаешь, какъ она нужна сердцу человѣческому?» Въесь рационализмъ Толстого и все его странное христианство, лежащее въ этой сердитой тирадѣ: «меня въ послѣднѣй время, и очевидно въ послѣднѣй времена жизни, когда все становится особенно серьезно, удивляется, огорчается, мучается безполезная чистота о Христѣ Богѣ. Его воскресеній, искупленій и пр., которые безъ недобести считаются людьми нехорошими, естественно, это точно какъ давка выходящей на чистый воздухъ: больше сдавленъ, что можно сѣть, то сѣть въ двери». Чѣмъ ближе подходитъ къ своей послѣдней двери, тѣмъ больше сдавленъ отъ этой пынки, мѣняющей имъ неразумность». Она и «помогъ: хотя бы онъ сказывалъ, обѣйдя въ «Воскресеніе»... Характерны слѣдующія строки: «но могу писать съ увлечениемъ для господъ — иль ничѣмъ не пропоршь: въ нихъ и философіи, и богословіи и эстетикѣ, которымъ она какъ латами защищена отъ всякой истины... а если подумаю, что ину для Аѳанасія... Данила и Игнатова и ихъ дѣлъ, то дѣлъ...»

общаго міра. Во всякомъ случаѣ оба правительства при обсуждении этихъ вопросовъ будутъ руководиться принципомъ необходимости поддержания общаго міра.

2. Что касается принципиальныхъ вопросовъ, связанныхъ съ вступлениемъ Германии въ Лигу Наций, то правительство СССР приметъ къ сѣдѣніи заявлений, изложенныхъ въ отѣахъ второмъ и третьемъ нашей поты.

3. Для того, чтобы создать надежную основу для полного разрешения всѣхъ возникающихъ вопросовъ, оба правительства считаютъ целесообразнымъ немедленно вступить въ переговоры о заключении общаго договора для мирного разрешенія конфликтовъ, вытекающихъ между обѣими сторонами. При чёмъ особенно будутъ притянуты въ внимание возможности третейского разбирательства и полновластного разрешенія спорныхъ вопросовъ.

Москва, 26.4.

Совѣтскія газеты избираются на первомъ этапѣ, германо-советскаго договора. Онъ заявляетъ, что договоры

жизни съ 1918 года, въ томъ числѣ и тѣ, что своего сына.

Расколъ радикальной партии, проголосовавшей въ большомъ значеніи для политической жизни Югославии. Какая часть членовъ партии примѣнить къ Іоановицу, въ какую минуту сказать невозможно. По слухамъ на сторонѣ его стоятъ 27 депутатовъ, все же партии располагаютъ въ скупштадтѣ 142 голосами.

Латышско-эстонские переговоры

Ровель, 26.4.

Официально сообщается:

Во время пребыванія латышскаго министра иностранныхъ дѣлъ Альбата въ Ровель, вчера и сегодня, было подтверждено обсужденіе советскаго предложенія о заключеніи общаго гарантійного договора. Вопросъ о заключеніи системы договоровъ между Прибалтийскими государствами былъ разсмотрѣнъ въ связи съ духомъ Лиги Наций и локарскаго договора. Министры обмѣнились взглядами о возможности учрежде-

ния Контактной комиссии, подписанной подъ письмомъ газеты «РУЛЬ»

— МАЙМЕСЯЦЪ, озабочиться переводомъ таковой.

этотъ является крупнымъ политическимъ событиемъ и что оно представляетъ болѣе прочной базы для мира, чѣмъ локарскій пактъ. Выѣхать съ тѣмъ советскимъ посольствомъ наядку, что германская и советская дипломатия пойдетъ и дальше тѣмъ же путемъ.

ицъ съмѣшанной эстонско-латышской комиссии для согласованій вѣнчаной, внутренней и экономической политики обѣихъ государствъ. Сегодня Альбатъ выѣхалъ обратно въ Ригу.

Утвержденіе советскаго бюджета.

Москва, 26.4.

Союзный Центр одобрилъ законопроектъ о реформѣ сельско-хозяйственного народнаго хозяйства и утвердилъ бюджетъ. Доходы утверждены въ суммѣ 4.039 миллионовъ рублей, т. е. на 37 миллионовъ больше сметы, и расходы въ разрывѣ 3.922 миллиона, т. е. на 20 миллионовъ больше сметы. Свободный остатокъ достигаетъ 117 миллионовъ, тогда какъ первоначально ожидалось сто миллионовъ.

Сессія союзного Центра продолжалася дѣйствіемъ объявлены закрыты.

Вода въ Москвѣ рѣкѣ падаетъ.

Москва, 26.4.

Вода въ Москвѣ-рѣкѣ падаетъ приблизительно на 25 сантиметровъ, эта часть Северо-Западной вѣтви рѣки въ районахъ подвергнувшихъ падо- вицію восточнаго берега.

Плуги Эккера.

Москва, 26.4.

Изъ сколькихъ газетъ было напечатано сообщеніе, что заказанные въ извѣстной фирмѣ изглы оказались недоброкачественными. Акціи О-ва Эккера падаютъ по этому поводу.

Десятки тысячъ плуговъ этого типа были проданы въ Россію еще до войны. Десятки тысячъ пошли и поѣхали. Они были построены согласно очень строгимъ условиямъ, какъ въ смыслѣ конструкціи, такъ и въ отношеніи качества материала и толщины плуговъ. Но всѣ эти плуги были пронизаны болѣе дѣлѣющими свойствами, чѣмъ въ своемъ отѣахъ, что хотя они и стары, но чувствуютъ себѣ духовно и физически вполнѣ бодрыми. Роль Пашинъ обычно отличается долговѣчностью. Въ немъ были люди прожившие болѣе ста лѣтъ и до послед资料ного момента сохранившие свои духовные способности. Что касается обѣихъ, въ своемъ отѣахъ, то Пашинъ и Пашинъ, предстаютъ, избрать параллельную комиссию для разработки падающихъ всѣхъ злоупотреблений и хищений, обнару-

гуютъ бодрость и хочется писать». «Все, все на свѣтѣ пустыни и не стоятъ комариній грызуна въ сравненіи съ разницей между доброй и недоброй жизнью» — пишетъ онъ большой дочери, и хотя ему «обѣльно, почти физически», что она не поправляется, но это все же такъ, что его беспокоятъ, какъ мыслитъ онъ о томъ, не гойдеть ли она съ религиознаго пути. «Вѣдь жизнь на постѣ съ хлоридкой и животворъ можетъ быть въ сотни разъ больше настойченнѣ и энергичнѣй жизни, чѣмъ въ полныхъ силахъ и въ центрѣ самой бурной яблѣтельности». Кто это пишетъ: отецъ или мудрецъ? Или не мудрецъ?.. Еще это сенгент: «вѣдь послѣднѣе время все женщины угорѣли и мечутся какъ кошки по крыши»; «съ Тихою потянулись отѣаха — безизрѣственіе грязи»; «я лично ничего не хо- тѣю въ землю (отъ Европы), несмотря на всю чистоту и выглаженность еї»; а мы все капельки подбираемъ: наѣти, предъявляя агитации, блокъ, и т. д., отвѣтственно... очень чиста материально эта европейская жизнь, но ужасно грязна духовно... нужно ли русскому народу пройти чрезъ этотъ разрывъ, пройти въ тотъ тунѣкъ, въ который уже занѣши западные на- роды?

У меня остается мѣсто лишь для того, чтобы только упомянуть объ исключительно интересной и пропорциональной статьѣ В. Ходасевича «Есенинъ»: новые важные факты сообщаются она изъ жизни погибшаго поэта и самую поэзию его умно и сильно осмыслила. Такъ правильно говорить. Ходасевичъ о горѣ Есенина: онъ не сумѣлъ назвать своей родиной, которую любить; сопѣтъ воспетъ бревенчатую Русь, и музыкальную Россию, пытающуюся принять даже СССР, — одно лишь вѣрблюдовъ имъ не пришло ему на умъ: «Россія!..»

Ю. Айхенвальдъ.

Мы подчеркиваемъ еще разъ, что всѣ поставлены нами плуги этого типа поѣхали самаго строгаго осмотра, были признаны соответствующими стандартомъ условий, и что всѣ доставлены торгпредствомъ плуги въ точности соответствовали плугамъ, которыми мы поставляли до и послѣ войны. Или эти, какъ свидѣтельствуютъ постѣнио погибшаго конструктора, въ плугахъ изглы покорялись заказы, въполнѣ удовлетворяли покупателя.

Фирма заявляетъ, что ни советское торгпредство, ни какой либо другой советской фирмѣ не сообщали ей о недоброкачественности изгловъ.

Письмо Акціи О-ва Эккера даѣтъ новую яркую иллюстрацію работы Вѣнѣнгторга и торгпредства. Постановленіе седенціальной комиссии, замѣтствованное нами изъ «Экономической Жизни», какъ оказывается, даже не доведено до сѣдѣнія фирмы, которая въ довоенное время тѣмъ не менееользовалась въ Россіи широкой извѣстностью.